

КИНЕШЕМСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Приволжская ПРАВДА

16+

100 лет с читателем

10 марта 2017 г. * пятница * №10 (19830)
Газета издается с июня 1917 года

www.privpravda.ru
Цена в розницу - свободная

Городское торжество в честь Международного женского дня 8 Марта, прошедшее в клубе "Октябрь", превратилось в увлекательное путешествие по океану любви и нежности на белом паруснике надежды.

Творческому коллективу клуба удалось создать замечательную атмосферу, когда каждая женщина в зале могла почувствовать себя самой любимой и восхитительной.

На праздник пришли представительницы предприятий, учреждений, организаций, предпринимательского сообщества, активные общественники. Со словами поздравления к виновницам торжества обратились облеченные властью мужчины – исполняющий обязанности главы Кинешмы А.В.Пахолков, председатель городской Думы М.А.Батин, руководители администрации, депутаты. Каждый постарался найти самые искренние и теплые слова. Официальные лица вручили женщинам заслуженные награ-



Руководители Кинешмы А.В.Пахолков и М.А.Батин поздравляют «Женщину года» Н.В.Мелкумову.

В ОКЕАНЕ ЛЮБВИ И НЕЖНОСТИ

ды: Почетные грамоты и Благодарственные письма.

Кульминацией торжества стало вручение одной из четырех главных городских наград. Почетное звание "Лауреат премии "Женщина года" на этот раз присуждено Наталье Вячеславовне Мелкумовой, учителю

гимназии имени А.Н.Островского, финалистке Всероссийского конкурса "Учитель года-2016". В ответном слове Наталья Вячеславовна поблагодарила за такую высокую оценку и отметила, что воспринимает награду как символ значимости труда учителя. Много красивых слов в

ходе праздника прозвучало в адрес женщин. Особенно эмоциональными и трогательными получились поздравления юных джентльменов из детского сада №50 и кадетов школы №1. Свои лучшие песни подарили собравшимся самые талантливые мужчины Кинешмы.

«ЭПОХА – ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ»

Так называется выставка в Кинешемском городском архиве, посвященная 100-летию газеты "Приволжская правда". Экспозиция подготовлена работниками архива и нашей редакции.

На стендах представлены подшивки газет прошлых лет, дипломы и грамоты, врученные коллективу редакции и отдельным журналистам, письма читателей, такие раритеты, как печатная машинка и типографские клише. На многочисленных фотографиях – эпизоды из жизни редакции и портреты сотрудников разных лет.

На открытии выставки присутствовали сотрудники редакции, ветераны кинешемской журналистики, а также школьники, планирующие связать свою будущую профессию с журналистикой.

Директор архива О.А. Смирнова рассказала об истории газеты, родившейся в дни Февральской революции 1917 года, о том, какие темы были в центре внимания журналистов в разные времена. Шла речь об известных литераторах Н.П.Смирнове и М.Д.Шоши-

не, чье творчество было связано с кинешемской газетой, о редакторе В.Н.Зайцеве, погибшем в фашистских застенках, о журналистах послевоенного времени.

Выступившие на встрече Почетный гражданин Кинешмы В.А.Щукина, ветераны журналистики Э.П.Данова, Ф.П.Сорокин, И.В.Крезова отметили значимую роль "Приволжской правды" в жизни Кинешмы и пожелали газете дальнейшего развития.

Очень приятно в этом году отмечать столетие нашей старейшей и любимой газеты, - обратилась к присутствующим заместитель главы Кинешмы И.Ю. Ключина. - Правильно отмечают, что "Приволжанка" - имя ласковое, кинешемское, редко кто называет газету официально - "Приволжская правда".

Наша газета – это столетие жизни города. Навер-



Зам. главы Кинешмы И.Ю.Ключина и Почетный гражданин города В.А.Щукина знакомятся с выставкой.

ное, сложно где-то больше почерпнуть информации о жизни кинешемцев за эти сто лет, чем на ее страницах. Газету всегда отличали особая интеллигентность и теплое, доброе отношение к жизни города и горожан. Поэтому у газеты так много соавторов, людей, кто с удовольствием приносит плоды своего творческого труда именно жур-

налистам "Приволжанки". Желаю коллективу профессионального долголетия, чтобы на страницах газеты сохранилась история нашего города, которую мы сейчас творим вместе с вами.

Посетить выставку может каждый желающий в будние дни с 9 до 17 часов (в пятницу до 15-30) по адресу: ул. Менделеева, д. 70.

В этом номере:

Центр города станет липовым. Стр. 3.

Мнения жителей и руководителей Кинешмы о вырубке деревьев на центральных улицах города.

Часовых дел мастера. Стр. 5.

Рассказ о семейном бизнесе кинешемцев Березкиных.

Официальная информация Фонда социального страхования для людей с ограниченными возможностями здоровья. Стр. 6.

Телепрограмма на 11 каналов. Стр. 7-10.

Подписка-2017: ЛЬГОТНАЯ ЦЕНА - ДО 31 МАРТА

Уважаемые земляки! Напоминаем вам, что только до 31 марта вы можете оформить подписку на "Приволжскую правду" на 2-е полугодие 2017 года по цене первого полугодия!

СТОИМОСТЬ ЛЬГОТНОЙ ПОДПИСКИ

В отделениях почтовой связи и у почтальонов:

с доставкой на дом – 454 руб. 44 коп.

до востребования – 434 руб. 46 коп.

для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп –

398 руб. 16 коп.

В редакции, библиотеках г. Кинешмы и городском совете ветеранов – 252 рубля.

ВНИМАНИЕ! Подписка в совете ветеранов (ул. Фрунзе, д. 3, напротив администрации г. Кинешмы) будет приниматься 17 марта и 31 марта с 11 до 12 часов.



Уважаемые земляки! Подписывайтесь на газету до повышения цены – экономьте финансы и оставайтесь с "Приволжской правдой" в наш юбилейный год!

НА СРЕДСТВА ПАРТИЙНОГО ПРОЕКТА ТЕАТР ПОСТАВИТ «СНЕГУРОЧКУ»



Депутат Госдумы В.В.Иванов в музее театра.

Депутат Госдумы Валерий Иванов обсудил реализацию проекта партии «Единая Россия» «Театры малых городов» с руководством Кинешемского драматического театра им. А.Н.Островского.

В рамках программы наш театр получил 5,5 миллиона рублей. Как рассказала директор Наталья Суркова, на эти средства запланировано поставить спектакль «Снегурочка» по пьесе А.Н.Островского. Выбор спектакля не случаен: в 2018 году исполнится 50 лет, как в Ивановской области был снят одноименный фильм.

Мы искренне благодарны депутатам Государственной Думы от Ивановской области за их поддержку. Благодаря им мы получили необходимую помощь, так как проект партии «Единая Россия» рассчитан на муниципальные театры, а кинешемский театр является областным учреждением, -

отметила Наталья Суркова.

Средства гранта также будут направлены на приобретение мультимедийного, звукового и светового оборудования, необходимого для покрытия сцены.

Проект партии «Единая Россия» «Театры малых городов» очень важный. Малым городам трудно содержать большие учреждения культуры, которым для привлечения зрителей необходимо обновлять репертуар и оборудование для постановок. Уверен, что реализация проекта, в том числе в Кинешме, где один из лучших театров области, с творческой и талантливой труппой, позволит укрепить материально-техническую базу учреждений и удивить зрителей новыми постановками, - сказал по итогам посещения театра Валерий Иванов.

По материалам
пресс-службы администрации
Кинешмы

● НА ЗЕМЛЕ ИВАНОВСКОЙ



ПРИБОРЫ УЧЁТА ГЛАВНЕЕ НОРМАТИВОВ

Региональные власти выступают за приоритет показаний коллективных приборов учета над нормативами потребляемых энергоресурсов при расчете платы за ОДН. Об этом заявил губернатор Павел Коньков.

Глава региона распорядился подготовить обращение в правительство РФ по вопросу внесения изменений в порядок начисления платы за ОДН. Он также попросил депутатов областной Думы подключиться к поддержке соответствующей законодательной инициативы.

В соответствии с изменениями в жилищном законодательстве, вступившими в силу с 1 января текущего года, плата за коммунальные ресурсы, потребленные на общедомовые нужды в многоквартирном доме, переведена в состав жилищной услуги и включена в плату за содержание и ремонт жилого помещения. При этом размер таких расходов не может превышать норматив потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды, установленный регионом.

Для управляющих компаний велик соблазн за счет ОДН покрыть свои небалансы. Надо прекратить эту практику, когда все потери, перерасход перекладываются на плечи собственников жилья! Это задача управляющих компаний, их зона ответственности. И у них

должен быть стимул к экономии ресурсов, а в итоге – и к снижению платы жителей за коммунальные ресурсы, – говорит Павел Коньков.

В настоящее время управляющим компаниям Ивановской области, рассчитывая плату за ОДН при объеме потребления коммунальных ресурсов многоквартирным домом ниже установленного нормативом, рекомендовано начислять платежи по фактическому объему потребления. Губернатор поручил госжилинспекции совместно с главами муниципалитетов провести соответствующую работу с управляющими компаниями.

Региональные власти таким образом поддержали рекомендации министра России. Однако, как отметили в госжилинспекции Ивановской области, разъяснение министра о возможности расчетов по приборам учета – это неформальное решение проблемы до внесения поправок в нормативный акт правительства РФ.

Губернатор Павел Коньков уже обращал внимание на новый порядок расчета платы за ОДН. На оператив-

ном совещании 13 февраля он распорядился проанализировать соответствие начислений действующему законодательству и обеспечить перерасчет в случае, если будут выявлены нарушения. Глава региона поставил Ивгосжилинспекции задачу продолжить контроль за корректностью выставления счетов управляющими организациями.

Кроме того, Павел Коньков потребовал от областного департамента энергетики и тарифов ускорить работу по утверждению обновленных региональных нормативов потребления холодной и горячей воды, отведения сточных вод и электроэнергии в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме и не дожидаться разрешенного правительством России срока – 1 июня. Нормативы потребления коммунальных ресурсов, потребляемых на общедомовые нужды, должны максимально соответствовать реальному положению дел, учитывать особенности дома. Задача Ивгосжилинспекции – проверить корректность устанавливаемых нормативов, – сказал он.

● ПОЗДРАВЛЯЕМ!

МЕДАЛЬ МЧС – ДИРЕКТОРУ ШКОЛЫ

Приказом министра МЧС директор кинешемской средней школы №18 В.Г.Задворнова награждена памятной ведомственной медалью «Маршал Василий Чуйков». Награда вручается за многолетнее и безупречное служение делу гражданской обороны.

Вера Георгиевна отмечена за отличную работу по организации кадетского класса. Кадеты школы на протяжении ряда лет достойно участвуют в региональных соревнованиях «Школа безопасности» и «Юный спасатель», несколько раз становились победителями и призерами. Среди выпускников школы – студенты высших учебных заведений МЧС, МВД и Министерства обороны Российской Федерации.

В торжественной обстановке на мероприятии в честь Всемирного дня гражданской обороны, прошедшем в школе, награду директору вручил начальник городского управления ГОЧС Ю.А.Смирнов.



● ЗНАЙ НАШИХ!

«УЧЕНИК ГОДА» ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ УЧИТСЯ В КИНЕШМЕ

Это Александра Адуева – учащаяся 11 класса гимназии им. А.Н.Островского. Она стала победителем областного конкурса школьников.

12 его участников проводили мастер-классы по своим увлечениям, соревновались в краеведческих знаниях, дискутировали, а также пели и танцевали.

В дни весенних каникул Александра Адуева будет представлять Ивановскую область на межрегиональном конкурсе в Ульяновске.

Супруги Николай Фёдорович и Муза Константиновна Крыловы,
ветераны кинешемского здравоохранения:
«Роль газеты в нашей жизни»100
слов о газете

Перебирая наши архивные записи, обнаружили в самодельном переплете перепечатанные на машинке 64 статьи из «Приволжской правды», авторами которых были мы – я и мой супруг. А вторая «самоделка» – статьи о нас и нашей семье, их набралось 70 в различных газетах с 1959 года, но основная часть – из любимой «Приволжанки». Вывод прост: наша семья не могла жить без газет, а основной была и остается «Приволжская правда».

О чем же писали в этих статьях? О жизни, честном труде, о любви к Родине, о крепкой семье, о юбилеях, достижениях и наградах, о культуре и истории, о возникающих проблемах. По этим статьям можно изучать историю не только нашей семьи, но и нашего города, страны.

Мы с удовольствием читаем нашу родную газету и в канун ее 100-летия желаем оставаться такой же объективной, позитивной и душевной.

С этого года услуга по вывозу и утилизации твердых коммунальных отходов станет обязательной как для жителей многоквартирных домов, так и частного сектора. Согласно федеральному закону определен региональный оператор. О том, как будет проходить реализация этого закона, мы беседуем с заместителем генерального директора ООО "Региональный оператор по обращению с ТКО, вывозу и утилизации ТКО" Денисом Александровичем Немцевым.

- С 1 января 2016 года в силу вступил новый Федеральный закон №458, который внес поправки в ФЗ "Об отходах производства и потребления". Одно из главных изменений – вывоз бытовых отходов стал коммунальной услугой. А в чем, собственно, разница для простого потребителя?

Жители многоквартирных домов особой разницы не увидят, ведь они и так оплачивают услугу по вывозу мусора. Разве что изменится сам вид квитанции об оплате, теперь это коммунальная услуга, и она будет идти отдельной строкой в квитанции. Что касается жителей частного сектора, то теперь все они в обязательном порядке будут заключать договор на

вывоз мусора и получать, а затем и оплачивать счета. Никто от этого не будет освобожден, это требование федерального закона.

- В чем преимущество регионального оператора по вывозу и утилизации ТКО? Какие Вы видите "подводные камни" этого нововведения?

Разумеется, проблем возникает много, но все они решаются в рабочем порядке. А вот преимуществ достаточно. Государство будет играть важную роль в самом процессе сбора и утилизации мусора. Ведь порой граждане даже понятия не имеют – кто очищает контейнеры, кому они платят за вывоз. Сейчас эта услуга станет регулируемой, все станет максимально прозрачно. Тариф будет установлен

ВЫВОЗ МУСОРА – КОММУНАЛЬНАЯ УСЛУГА

департаментом энергетики и тарифов Ивановской области, региональной службой по тарифам. Это раньше он мог быть произвольным, и никто понятия не имел – дорого это, дешево. Отказаться от услуги, как это было раньше, уже тоже не получится.

- Каковы задачи регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами, их вывозу и утилизации?

Главная наша задача – четко и грамотно организовать процесс. То есть региональный оператор не обязан будет иметь свой парк мусоровозов и штат грузчиков. По итогам торгов будут определены организации, которые будут вывозить мусор на полигоны. А полигоны расположены согласно территориальной схеме обращения с отходами в Ивановской области на период с 2016 по 2031 годы, которая, в том числе, определяет – из какого муниципального образования на какой полигон будет выво-



звониться мусор.

- Многие рядовые кинешемцы с опаской относятся к подобным нововведениям, когда услуга, что называется, централизуется. Не получится ли так, что региональный оператор будет находиться в Иванове, контейнерные площадки Кинешмы будут переполнены мусором, а пожаловаться будет некогда?

Такого быть в принципе не может. В каждом городе у регионального оператора будет свое представительство. Телефоны и адрес представительства в обяза-

тельном порядке будут размещены на квитанциях. И мы будем обязаны реагировать на все поступающие обращения граждан. Соглашение, которое мы подписали с правительством Ивановской области и Ддпартаментом ЖКХ, предусматривает наказание нам как региональному оператору за неисполнение обязанностей вплоть до расторжения договора.

- Как правило, жители частного сектора "не горят" желанием заключать договор на вывоз ТКО? Как Вы намерены действовать в этом случае?

Принятый федеральный закон позволяет заключать подобные договоры путем публичной оферты. То есть текст договора будет размещен в средствах массовой информации, а жители затем получат квитанции об оплате. Не оплачивать их они не смогут, поскольку, повторюсь, это требование закона.

- Какой утвержден тариф на вывоз твердых коммунальных отходов?

На данный период времени тариф еще не утвержден. Мы как региональный оператор представили все расчеты в департамент энергетики и тарифов, региональную службу по тарифам. Решение будет за ними. Первые квитанции с новой строкой расходов "За услугу по обращению с отходами - вывоз мусора" жители Ивановской области должны получить в начале августа текущего года.

- Денис Александрович, спасибо за интервью. Успехов Вам!

Беседовала Т.РАЕВА

ЦЕНТР ГОРОДА СТАНЕТ ЛИПОВЫМ

В ЦЕНТРЕ КИНЕШМЫ, КАК ГРИБЫ ПОСЛЕ ДОЖДЯ, С БОЛЬШОЙ СКОРОСТЬЮ ПОЯВЛЯЮТСЯ ПНИ И ПЕНЁЧКИ



Ландшафтный дизайнер К.Е.Чистов отвечает на вопросы горожан.

Отношение граждан к действиям управления городского хозяйства по выпилке деревьев в основном критическое. Чем помешали красивые тополя и липы? Что станет летом с ранее зелеными и тенистыми улицами? Не будут ли кинешемцы задыхаться от пыли и выхлопных газов? Эти и другие вопросы горожане активно обсуждают в соцсетях, обращаются к нам в редакцию.

На прошлой неделе жители улиц Ленина и Островского в сквере у почтамта встретились с заместителем главы городской администрации А.Г.Волковым, депутатом Кинешемской городской Думы Ю.А.Смирновым, начальником управления городского хозяйства А.В.Коровкиным и ландшафтным дизайнером К.Е.Чистовым. Возмущенные граждане засыпали представителей власти недовольными репликами.

- Во дворе если спишь дерево, то заплатишь большой штраф. Даже если дерево аварийное или падает на балкон, надо собрать подписи с жителей всего дома, а потом долго просить, чтобы его убрали, - жалуются кинешемцы. - Здесь же выпиливают все деревья подряд. До слез больно смотреть на оставшиеся пни и короткие оголенные стволы, оставшиеся на улице Ленина.

Выслушав претензии жителей, представители УГХ А.В.Коровкин и К.Е.Чистов подробно рассказали о планах по выпилке аварийных деревьев и озеленению городских улиц. Затем вместе с гражданами они прошли по улице Ленина от сквера до пересечения с ул. Голяя, где совместно определили деревья, подлежащие выпилке.

МНЕНИЯ НА ТЕМУ

Валентина Алексеевна ЩУКИНА, жительница дома по ул. Ленина, согласна, что город приводить в порядок необходимо:

В послевоенные годы, когда Кинешма была вообще без насаждений, встала задача по озеленению. В 1948 году был брошен клич гражданам. Саженьцев хороших не было, поэтому стали высаживать быстрорастущие деревья: тополь и клен американский. Помню, как мы, школьники, принимали участие в их посадке. В дальнейшем, когда облагораживали улицу Ленина, эти деревья вырубали, и я тогда не плакала, хотя там росли мои два дерева. Я считала, что сделали правильно, что появится красивая липовая аллея. Самое главное - это не запускать посадки.

Константин Евгеньевич ЧИСТОВ, ландшафтный дизайнер, раскрыл планы по реконструкции зеленых насаждений в городе:

Деревья, которые подлежат выпилке, определяла специальная комиссия. Если дерево сохранить возможно, то мы обрезаем необходимые ветки, а затем обрабатываем каждый спил.

К.Е.Чистов пояснил, что убирают деревья старые и больные, аварийные, представляющие опасность для людей. Кроме этого планируется избавиться и от клена американского, своего рода дерева-сорняка.

Оставшиеся пни и пенки, когда сойдет снег, спилят под землю, а

рядом будут посажены новые деревца.

Сейчас для посадки припасено 800 деревьев, среди которых дубы, липы, клен канадский, лиственница, - говорит Константин Евгеньевич. - Закупать определенные сорта низкорослых деревьев стоимостью от 7 до 25 тысяч за единицу у нас нет возможности. Саженьцы ищем везде по городу и за пределами. Прошлый год нашлось только четыре акации, которые были посажены на бульваре.

Найденные саженцы выкапываю, перевожу на своей ГАЗели, и сразу высаживаю в поле на временное хранение. Согласно паспорту города основными посадками должна быть липа. Могу сказать, что центр города у нас и будет в основном липовый.

Михаил Петрович ШИЛОВ, кандидат биологических наук, доцент Ивановской сельскохозяйственной академии:

В целом состояние зеленых насаждений в Кинешме можно оценить как посредственное (из 100 баллов – 50-59 баллов).

В городе много тополей – чемпионов по выделению кислорода и устойчивости к загрязнению атмосферы. Имеются черемуха обыкновенная и можжевельник обыкновенный – чемпионы по выделению фитонцидов и других биологически активных веществ. Эту же роль выполняет сосна, лиственница, ель и пихта. Другие породы деревьев тоже активно участвуют в оптимизации окружающей среды: осина гасит шум, вязы задерживают и осаждают пыль, большинство деревьев сглажива-

ют резкие колебания погоды. Среди древесных насаждений в Кинешме имеются и представители "Черной книги": клен американский, ясень пенсильванский, которые вредят нашей природе.

Многие деревья в свое время были высажены самодеятельно без соблюдения ГОСТов, без согласования с отделом архитектуры города. Сейчас такие деревья сильно затеняют здания, разрушают фундаменты.

В городе много больных, дуплистых, пораженных трутовиками и с изуродованной кроной деревьев. Из-за загрязнения воздушной среды у 85% хвойных пород отсохли верхушки. Кроме того уход за зелеными насаждениями ведется непрофессионально. При кронировании деревьев нередко остается лишь изуродованный ствол. Это при обрезке тополей приводит к тому, что мужские экземпляры тополей превращаются в женские и при плодоношении выделяют пух.

Состояние зеленых насаждений можно улучшить повышением качества выполняемых профессионалами работ по озеленению города.

Людмила Владимировна БОЙЦОВА живет в доме по ул. Островского. В ходе встречи она наиболее активно спорила с представителем управления городского хозяйства:

Лично я, будучи учащейся младших классов школы им. Фурманова, была свидетелем, как наши старшеклассники сажали деревья. И мне вдвойне неприятно было увидеть, что эти насаждения спилили. Мэр Москвы Собянин ларьки убирает и деревья сажает. А у нас наоборот. Почему мы не любим свой город и его жителей?

Е.ЛЕБЕДЕВА

Приволжская ПРАВДА

100 - летия
подшивки

10 марта 1927 года.

Хозяйство бывшего Решемского монастыря ликвидируется. Здания быв. монастыря предполагается использовать под школу-семилетку, детдом и для других культурных целей.

С 15 февраля прекращена подача света с электростанции во все церкви Кинешмы, т.к. электростанция загружена полностью.

Городской совет предполагает использовать здания бездействующей фабрики быв. Калашникова (за Селивановым мостом) под городскую центральную баню.

бригады работают на вывозке удобрений, делают компосты. На этой работе ежедневно заняты три-четыре лошади и два трактора. Трактористы И.Смирнов и В.Новожилов перевыполняют задания.

Пьеса "Багровые зори" (автор — кинешемец, впоследствии член Союза писателей России **Вениамин Захарович Никишин (1926-2007)**, он же сыграл одну из ролей в постановке пьесы в *Кинешемском драматическом театре* — прим. ред.) написана на основе документальных мате-

чего в действительности не было.

(Из статьи И.Иванова, персонального пенсионера).

17 января 1962 года.

Всегда выборы в нашей стране — праздник. Нынче этот праздник радостен вдвойне: он будет проходить в обстановке невиданного политического подъема, вызванного решениями XXII съезда КПСС. Большими успехами советский народ готовится ознаменовать выборы в Верховный Совет СССР. Трудники деревни намечают мероприятия по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Работники совхоза "Решемский" в 1962 году решили произвести 1480 тонн молока, 310 тонн мяса, вырастить высокие урожаи всех культур.

Обязательства серьезные. Выполняя их, рабочие стремятся быстрее завершить подготовку к весеннему севу.

19 января 1962 года.

Коллектив лаборатории фабрики №1 проводит большую работу по повышению производительности оборудования, улучшению качества продукции. Особенно много внимания уделяем борьбе за снижение обрывности, которая является серьезным бичом производства. Известно, что за семилетие текстильщики должны сократить обрывность до 70-100 случаев на тысячу веретен в час. Это ответственная задача.

Придавая большое значение этому вопросу, мы ежедневно проверяем точность соблюдения технологического процесса и в каждом случае его нарушения вывешиваем трафарет "Технологическая авария". Когда, например, на прядильной машине №59 обрывность увеличилась до 212 случаев на тысячу веретен в час, работники лаборатории сразу же объявили технологическую аварию, и машину ремонтники привели в нормальное техническое состояние.

(Из статьи Н.Пуховой, техника лаборатории фабрики №1).

14 марта 1962 года.

В новом университете музыкальной культуры состоялись первые занятия. Слушатели ознакомились с темами, как слушать и понимать музыку, музыкальными жанрами и формами. Занятия проводили преподаватели школы Б.С.Самойлов и Т.Б.Бакулина. Лекции сопровождалась исполнением различных музыкальных произведений.

Первые занятия университета показали, что желающих овладеть основами музыки среди трудящихся города немало. Об этом свидетельствует такой факт: если на первом занятии университета присутствовало 40 слушателей, то на втором уже было более ста.



Вадим Смирнов.

КИНЕШЕМСКИЕ СТУДЕНТЫ
В СБОРНОЙ ОБЛАСТИ

Две недели в техникумах и колледжах Ивановской области проходил II региональный чемпионат "Молодые профессионалы" в рамках движения WorldSkills Russia. По семнадцати компетенциям соревновались более 130 студентов, работу которых оценивали 140 экспертов.

Итоги бескомпромиссной борьбы были подведены на большом празднике в спорткомплексе "Олимпия" областного центра. В мероприятии принял участие губернатор П.А.Коньков.

По итогам чемпионата победители в своих компетенциях вошли в состав сборной Ивановской области. В отборочных соревнованиях им предстоит побороться за выход в всероссийский финал, который состоится в Краснодарском крае. Среди участников региональной сборной оказались и двое кинешемцев. Это студентка педагогического колледжа **Мадина Асоева**, победительница в компетенции "Дошкольное воспитание", и студент технологического колледжа **Вадим Смирнов**, признанный лучшим в компетенции "Лабораторный химический анализ".

А.ПИСКУНОВ



Мадина Асоева.

ВОЙДИ В БИБЛИОТЕКУ

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ПОДАРОК К 8 МАРТА



Праздник 8 Марта — это праздник любви и восхищения женщинами.

Историю Международного женского дня принято связывать с именем Клары Цеткин, которая в 1910 году в городе Копенгаген предложила отмечать праздник как день рождения женского пролетариата. Сегодня мы уже не вспоминаем об этом. Современное празднование женского дня считается для нас днем весны, женской красоты, нежности и внимания к женщине.

В преддверии праздника гости библиотеки-филиала №4

встретились с ансамблем лирико-патриотической песни "Вдохновение" под руководством Елены Сергеевны Муркиной. Участники ансамбля порадовали собравшихся талантливым исполнением песен: "Все, что сердцу дорого", "Подснежник", "Черемуха" и другими. Нежная, выразительная музыка проникала глубоко в душу, находила там самое сокровенное, дарила заряд оптимизма, так необходимый для повседневной жизни.

В этот день в библиотеке царил дружная и действительно праздничная атмосфера.

Коллектив библиотеки №4



11 марта 1927 года.

Что будет 12 марта в день 10-летия Февральской революции.

Днем — массовое народное гулянье. Начало дневного празднования с 1 час. дня. Сбор у Дворца Труда (современное здание детской поликлиники на ул. Ленина — прим. ред.) к 12 час. В праздновании наряду с фабричными городскими клубами и другими организациями должна принять участие и вся масса рабочих.

В 2 часа дня на площади Революции (б. Нижне-Базарная) — выступление кружков синемлузников (в 1920-е годы — советские агитационные театральные коллективы, выступавшие в синих блузах — прим. ред.) и массовые игры физкультурников.

В 3 часа дня члены профсоюзов организованным строем направляются в гортатеатр (современный клуб "Рим" — прим. ред.) на открытие Уездного Съезда Советов.

5 января 1962 года.

Дружно вывозится навоз и торф во власковской бригаде колхоза "Красноволжец". Все активнее развертывается подготовка к предстоящей весне. В четвертом году семилетки коллектив бригады борется за высокий урожай всех культур. Колхозники хорошо знают, что урожай не придет сам по себе, и стремятся хорошо удобрить и обработать почву.

Сейчас каждый день члены

риалов и подлинных биографий кинешемских революционеров. В ней рассказывается о периоде 1917-1920 годов в Кинешме.

Мне, очевидцу событий того времени, особенно было приятно посмотреть спектакль на сцене театра и вспомнить те годы, когда в нашем родном городе устанавливалась Советская власть. Очень хорошо, что за эту трудную тему взялся местный автор В.Никишин и сам принимает участие в спектакле. Но в пьесу и спектакль необходимо вложить еще немало тру-



Весна нынче ожидается ранняя. Стоящие в кинешемской гавани на зимовке суда готовятся к навигации. Пассажирский волжский пароход «Советская республика» уже вызывает команду. На рисунке — вид гавани.

ЧАСЫ – ЭТО ИНТЕРЕСНО

Пожалуй, на весь город не сыскать подобного магазина, такого яркого и звучного, ослепляющего блеском и завораживающего мелодиями. Именно здесь можно услышать лесную кукушку, сигнал гудящего паровозика, красивые перезвоны, напоминающие храмовые колокола.

Словно в сказочный мир попадают посетители, переступая порог магазина. На входе их приветствует необычный лакей – двигающаяся и говорящая кукла в рост человека, а далее покупатели попадают в заботливые руки хозяев этого царства – семьи Березкиных.

С доброжелательной улыбкой встречают предприниматели всех, кто заглядывает к ним, а ведь приходят сюда не только желающие приобрести часы. Люди обращаются, чтобы проконсультироваться или батарейку поменять, есть и просто любопытствующие. На каждого посетителя находится время, чтобы пообщаться, услугу оказать и совет нужный дать. Вот такие они, Владимир и Жанна Березкины и их сын Алексей.

- Интерес к профессии часовщика перешел ко мне по наследству, - рассказывает глава семейства Владимир. - Мой дядя был лучшим мастером в Кинешме, он меня научил часовому делу.

Бизнес родился 26 лет назад. Сначала небольшой часовой отдел располагался в торговом центре "Кооператор", потом в соседнем с ним здании, затем прочно осел в Белых торговых рядах.

- В 90-е годы администрация города дала добро на восстановление полуразрушенного торгового корпуса – белых рядов. Сейчас помещение, которое здесь занимает магазин, в нашей собственности. Мы прикладываем все усилия, чтобы бизнес развивался. Часы – это очень интересно и увлекательно. Наша семья с удовольствием ходит на такую замечательную работу. Мы даже будильник не заводим: никогда не просыпали, - рассказывает Владимир.

Каких только часов нет в магазине: и напольные, и настенные, и наручные, будильники, часы для детей, часы-статуэтки. Словно в музее, можно подолгу рассматривать представленную коллекцию часов. Товар на все вкусы и запросы. Оказывается, среди кинешемцев есть немало "гурманов" часов. Например, некоторым покупателям недостаточно ежечасного боя: нужно, чтобы часы отбивали каждую четверть.

От Владимира узнаю, что в определенные годы была своя мода на часы. Например, одно время грандиозной популярностью пользовались часы с кукушкой и боем. Существовала мода на форму и расцветку. Так, около шести лет назад в тренде были черно-красные часы.

- Сейчас массовых предпочтений нет, - сообщает предприниматель. - Покупатели выбирают или классические вещи, или



Владимир Березкин приветливо встречает каждого покупателя.

ЧАСОВЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

В ЦЕНТРЕ КИНЕШМЫ, В БЕЛЫХ ТОРГОВЫХ РЯДАХ ГОСТЕПРИИМНО ВСТРЕЧАЮТ СВОИХ ПОКУПАТЕЛЕЙ ВЛАДЕЛЬЦЫ МАГАЗИНА "ЧАСЫ" - СУПРУГИ ВЛАДИМИР И ЖАННА БЕРЕЗКИНЫ И ИХ СЫН АЛЕКСЕЙ

в стиле "хай-тек". По их просьбе мы стараемся подобрать часы к интерьеру. Если нет в наличии товара определенной расцветки или размера, есть возможность изготовить их на заказ. Вообще же в нашем магазине представлены часы всех поколений. Время от времени и на винтажные, непопулярные модели находят покупатели.

- Вот посмотрите на это, - в наш разговор включается Алексей, сын Владимира, и ставит на прилавок красивые прямоугольные настольные часы в деревянном корпусе. - Они отбивают каждые пятнадцать минут, причем можно задать понравившуюся мелодию.

Торговый зал наполняет волшебное звучание "Аве-Мари".

- Хороший бой доставляет умиротворение, приятное ощущение, - говорит Владимир Березкин. - Считаю, что люди, которым такие часы не нравятся, просто никогда не слышали хорошего, настоящего боя. Скорее всего их вкус испортили звуки китайского производства. Эти же часы нашего российского завода "Восток", что в Чистополе, известного по знаменитым командирским часам.

- У каждого часов своя история создания, - Владимир подходит к витрине. - Посмотрите на эти командирские часы: на них изображены пароходы, самолеты. Вот, например, это авианосец "Адмирал Горшков" - легенда нашего морского флота.

СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО - ОДНО НА ВСЕХ

- Тридцать лет часовым делом занимаюсь, теперь вот сына приобщаю. А увидел в нем талант, когда ему было восемь лет. Подарили мы ему часы. Приходим с работы, а они разобраны, и все детальки наклеены на листочек с надписью:



Алексей Березкин демонстрирует часы с боем.

"Все, что находится в часах". Заинтересовался я, спрашиваю: а соберешь назад? Дал детали от других часов, он собрал, и стрелки пошли. А листочек этот храню больше 15 лет.

Сейчас Алексею 23 года. Он является не только менеджером по продажам, но и дипломированным часовым мастером.

- Алексей прошел обучение в симферопольском колледже сферы обслуживания и дизайна, получил диплом с отличием, - гордо говорит отец. - На достигнутом Алексей не останавливается, сейчас получает второе высшее образование по специальности "Товароведение", что в нашем бизнесе также необходимо. А скоро и дочь к нам присоединится: тоже учится на специалиста в сфере торговли.

Спрашиваю у молодого человека, что его держит, такого способного и перспективного, в нашем провинциальном городке. Оказывается - семья, семейное дело.

- Мне предлагали хорошую

работу в Москве, но решил здесь остаться. Помогать нужно родителям: бизнес очень сложный. Даже сосчитать невозможно, сколько у нас в магазине представлено часов. И техническая помощь нужна, - говорит Алексей.

Передать управление магазином сыну – в планах у Владимира. Но, по словам отца, чтобы стать хорошим руководителем и успешным бизнесменом, надо пройти все ступени торгового дела.

- Я очень люблю по-доброму шутить с покупателями, - продолжает Владимир. - Правда, находят такие, кто меня не понимает. Одна дамочка написала как-то в соцсети, что директор магазина вечно пьяный. Обидно стало: наша семья алкоголь не принимает вообще. Даже на новогоднем столе у нас нет шампанского. Вино – это не модно и не интересно.

Собеседник делится, что его увлечение – это техника. Зимой

- на снегоходе, летом – на водном мотоцикле или квадроцикле рассекает он многие километры.

- Мы "покатушники", - улыбается Владимир. - Сын увлекается водной доской и сноубордом, я занимаюсь фристайлом на водном мотоцикле. Летом каждый вечер с друзьями собираемся на Кинешемке. Ставим стулья, отдыхаем, общаемся, чаи гоняем, катаемся. Просто нравиться нам так жить.

МЕЧТЫ УВЛЕЧЁННОГО ЧЕЛОВЕКА

- Золотые руки у Владимира, - отзывается свидетель нашего разговора, приятель и сосед по магазину Игорь Савельев. - Дизайн и ремонт помещения - это его детище. Все, что здесь сделано, все руками хозяина. Помоему мнению, магазин "Часы" - лучший в городе.

Стараются хозяева, чтобы их дело процветало. Каждый год проходят курсы повышения квалификации, участвуют в пресс-конференциях, где собираются ведущие представители часового бизнеса, в том числе из Европы.

- Ежегодно мы представляем Кинешму на всемирном салоне часов в столичном выставочном центре "Крокус Экспо", где наряду с другими специалистами обсуждаем профессиональные вопросы. Например, благодаря нашим предложениям правительство РФ признало часы технически сложной группой товара.

Планы у предпринимателей – большие. После вхождения в бизнес дипломированного специалиста Алексея семейное дело начинает выходить на новый уровень. В магазине ожидается реконструкция, после которой появится возможность расширить работу сервисного центра по ремонту и обслуживанию часов и часовых механизмов. Еще Березкины планируют издавать журнал своего магазина.

- Я признателен кинешемцам за их отношение ко мне. Благодаря нашим покупателям и клиентам мы живем хорошо, процветаем и развиваемся, - делится Владимир Березкин. - Покупатели же идут в наш магазин за качеством, за хорошим обслуживанием. Мы стараемся угодить каждому: если брак, то меняем сразу. Многие говорят, что в Кинешме работать негде, зарплата маленькая. Не могу с ними согласиться: работу, и причем хорошо оплачиваемую, в городе найти можно, надо только задаться целью, например, как мы. Хотя наша семья давно работает не ради денег...

В завершение разговора Владимир Березкин раскрывает свою сокровенную мечту:

- Очень мне нравится частный музей "Музыка и время" в Ярославле. Каждый раз, приезжая в этот город, обязательно там бываю, вижу, как музей развивается. С самого открытия бизнеса хочу создать свой небольшой музей часов. Пока не получается - помещения нет. Но уверен, что моя мечта должна осуществиться.

Е. ЛЕБЕДЕВА

И А Д Е Ж Д А

Куда инвалидам и их родственникам обращаться для получения технических средств реабилитации (ТСР)? Какие документы нужно представить? Можно ли самостоятельно приобрести эти средства и получить компенсацию? Кто и с какой периодичностью выдает путевки на санаторно-курортное лечение?

На эти и другие вопросы по многочисленным просьбам членов кинешемской общественной организации инвалидов отвечает заместитель управляющего Ивановским региональным отделением Фонда социального страхования Александр Дмитриевич Курицын.

ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ В ПОМОЩЬ ЛЮДЯМ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

- Александр Дмитриевич, на какие меры поддержки со стороны государства могут рассчитывать люди, имеющие ограничения по здоровью?

- В последнее время много внимания стало уделяться проблемам инвалидов и их интеграции в современное общество. На законодательном уровне установлены определенные меры поддержки и социальной защиты льготной категории граждан. В компетенцию Фонда социального страхования РФ входят государственные услуги по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением. Можно сказать, что данная мера государственной поддержки является предпосылкой для формирования безбарьерной среды в повседневной жизни. Наличие технических средств реабилитации позволяет повысить качество жизни инвалидам и их родственникам, сделав ее более комфортной.

- Какие первые действия должны быть предприняты инвалидами или их родственниками, чтобы получить от государства бесплатные средства реабилитации?

- Чтобы получить технические средства реабилитации гражданам льготной категории, необходимо обратиться в региональное отделение Фонда. Обязательно на руках у инвалида должна быть индивидуаль-

спертизы, в ней прописываются мероприятия, услуги и технические средства, необходимые инвалиду для реабилитации. При обращении в Фонд инвалид также должен предъявить документ, удостоверяющий личность. В случае если от имени инвалида действует его представитель, то необходим документ, подтверждающий соответствующие полномочия. Услуга по обеспечению техническими средствами реабилитации носит заявительный характер. Поэтому для ее оказания необходимо заявление гражданина. Такое заявление можно подать лично в региональном отделении Фонда, или электронно посредством сайта "Госуслуг".

- Какими техническими средствами обеспечиваются инвалиды? Во что это обходится государству?

- Фонд социального страхования РФ обеспечивает инвалида теми техническими средствами реабилитации, которые предусмотрены федеральным перечнем и утверждены распоряжением Правительства Российской Федерации. Классификация технических средств, разработанная в рамках данного перечня, насчитывает более 300 наименований изделий, предназначенных для социальной адаптации инвалида, для уменьшения ограничений жизнедеятельности. Это и кресла-коляски, слуховые аппараты, бандажи, корсеты, сложная ортопедическая



дов с каждым годом расширяется и спектр предоставляемых изделий, инвалиды получают все больше новейших технических средств реабилитации: модульные протезы нижних конечностей с внешним источником энергии, функциональные коляски, современные средства по уходу за кожей для стомированных больных и др.

В 2016 году к нам обратилось более 15 тыс. инвалидов, которые подали более 44 тыс. заявок на обеспечение их техническими средствами реабилитации. Фондом социального страхования РФ в регион на эти цели доведено более 260 млн. рублей.

- Если инвалиду все же не совсем подходят изделия, которые бесплатно выдаются государством, он имеет право приобрести его самостоятельно и получить денежную компенсацию?

- Как я уже говорил, по закону фонд вправе приобрести для инвалида техническое средство реабили-

изделие будет равен сумме, которая предусмотрена на закупку аналогичного изделия в соответствии с государственным контрактом. То есть если человек заплатит большую сумму, чем по госконтракту, то получит компенсацию в

ре 25,6 млн. руб., что позволило путем открытых торгов приобрести 1,3 тыс. путевок, которые в течение года были распределены и выданы льготникам в полном объеме. Очередь на санаторно-курортное лечение в региональном отделении Фонда составляет около 5 тыс. человек, поэтому не все нуждающиеся и состоящие на учете в региональном отделении Фонда были обеспечены путевками. По мере поступления ассигнований на обеспечение санаторно-курортным лечением льготных категорий граждан путевки будут выдаваться. Информация о движении очереди размещена на официальном сайте регионального отделения Фонда, каждый, кто подал заявление на обеспечение путевкой, сможет ее отслеживать.

- В условиях недостаточного финансирования как заранее надо вставить на учет в Фонд, чтобы получить путевку в санаторий? И через какое время льготник может получить путевку на повторное лечение?

- Действующим законодательством не предусмотрено безусловное ежегодное предоставление обратившимся лицам санаторно-курортного лечения. При предоставлении путевки в первую очередь мы соблюдаем равные права граждан, ориентируясь на дату подачи гражданином заявления о выделении путевки.

Постановка льготника на учет для получения путевки на санаторно-курортное лечение в порядке очереди осуществляется согласно заявлению и справке для получения путевки (форма №070/у, утвержденная приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15.12.2014 года №834н; срок действия справки - 12 месяцев).

- Может ли инвалид отказаться от путевки и получить денежную компенсацию?

- Законодательно выплата компенсации расходов за путевки на санаторно-курортное лечение и билеты на проезд до места санаторно-курортного лечения не предусмотрена.

- Напомните, куда обращаться за получением технических средств реабилитации и путевкой на санаторно-курортное лечение?

- Обращаться можно в Ивановское региональное отделение Фонда социального страхования по адресу: г. Иваново, ул. Калинина, д.52, тел. (4932) 93-29-79 или по месту жительства: г. Кинешма, ул. Вичугская, д. 92-а, тел. 5-68-44.



«Мы вместе»

В помещении кинешемского общества инвалидов состоялось занятие в клубе для людей с ограниченными возможностями здоровья "Мы вместе".

Его провели сотрудники Наволокского центра социального обслуживания населения.

В рамках реализации проекта "Виртуальный туризм" для участников клуба был организован виртуальный тур по Лувру. Вместе с руководителем проекта, заведующей отделением срочного социального обслуживания центра Татьяной Борисовной Хан, инвалиды совершили обзорную экскурсию по знаменитому музею, узнали об истории его возникновения, увидели знаменитые творения великих скульпторов и живописцев.

Продолжилось занятие в клубе мастер-классом по декупажу. Татьяна Борисовна рассказала историю возникновения этой старинной техники рукоделия. В частности, декупаж (что в переводе с французского - вырезать) был очень моден при дворе французского короля Людовика XVI.

Участники досугового объединения научились грунтовать и подготавливать поверхность для дальнейшего декорирования. На следующих мастер-классах будут показаны приемы наклеивания салфеток, создания живописных эффектов и закрепления рисунка.

Члены общества инвалидов от души благодарили за интересную, познавательную экскурсию и возможность познакомиться с новым видом арт-терапии.

Н. ВАСИЛЬЕВА



ная программа реабилитации или абилитации (ИПР). Для человека с ограниченными возможностями здоровья - это главный документ. Индивидуальная программа реабилитации разрабатывается учреждениями медико-социальной эк-

спертизы, в ней прописываются мероприятия, услуги и технические средства, необходимые инвалиду для реабилитации. При обращении в Фонд инвалид также должен предъявить документ, удостоверяющий личность. В случае если от имени инвалида действует его представитель, то необходим документ, подтверждающий соответствующие полномочия. Услуга по обеспечению техническими средствами реабилитации носит заявительный характер. Поэтому для ее оказания необходимо заявление гражданина. Такое заявление можно подать лично в региональном отделении Фонда, или электронно посредством сайта "Госуслуг".

спертизы, в ней прописываются мероприятия, услуги и технические средства, необходимые инвалиду для реабилитации. При обращении в Фонд инвалид также должен предъявить документ, удостоверяющий личность. В случае если от имени инвалида действует его представитель, то необходим документ, подтверждающий соответствующие полномочия. Услуга по обеспечению техническими средствами реабилитации носит заявительный характер. Поэтому для ее оказания необходимо заявление гражданина. Такое заявление можно подать лично в региональном отделении Фонда, или электронно посредством сайта "Госуслуг".

том размере, в котором данное изделие закупает региональным отделением Фонда.

Размер компенсации за самостоятельно приобретенное средство определяется по результатам последнего по времени размещения заказа на поставку технического средства реабилитации. Данную информацию можно посмотреть на официальном сайте для размещения заказов (zakupki.gov.ru) или на сайте Ивановского регионального отделения Фонда (http://www.fssivanovo.ru) в разделе "Закупки".

- Как в настоящее время решается вопрос технического обслуживания и ремонта технических средств реабилитации?

- На каждое изделие существует гарантия. В рамках гарантийного срока предприятие-поставщик осуществляет бесплатный ремонт. Если гарантийный срок истек, ремонт осуществляется через региональное отделение Фонда. Для этого гражданин пишет нам заявление. Проводится медико-техническая экспертиза изделия, по результатам которой принимается решение либо о ремонте, либо о замене (если изделие не подлежит ремонту).

- Как обстоят дела с обеспечением инвалидов санаторно-курортным лечением в регионе?

- В 2016 году региональному отделению Фонда на оказание государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в части оплаты санаторно-курортного лечения были выделены бюджетные ассигнования в разме-

Государственный строй	Злак	Ему слезами не поможешь	Мегаполис Перу	Повторение - ... учения	Боеприпас, взрывное устройство	Стихотворный размер	Туман для маскировки	4 дамы в одних руках	Город в Испании	Вулкан на о. Сицилия		
						Уклад жизни	Обозначение удара					
Морской порт Эквадора	Глубокая, непроглядная тьма	Футбольный клуб Испании	Любитель врать и обманывать	Порода крупной и сильной собаки	Стебель и листья корнеплодов	Что гасят уксусом?	Вздор, пустяки, нелепость		Очень много	Парфюмерный презент		
Писательская специальность	Атмосферное явление	Тонизирующий напиток	Знак азбуки Морзе	Часть поединка в боксе	Царь Итаки	Слова, выстроившиеся в одну линию	«Письмо» врача аптекаря	Древнее лахотное орудие	Кто такая цеце?	Упрёк, порицание	Оросительный канал, канава	
Продукт окисления					Период повторяемости затмений				Исполнитель музыки для кобры			
Вид ящерицы	Челуха, ерунда	«Сольный сезон» стрекозы	Тепло домашнего очага			Летние коньки	Труженик с ложкой		Кручёная нить в покрывше колеса	Род кустарников семейства вересковых	Горящая частица	
Попечитель	Город в Коми	Южный тарантас	Ювелирный камень	Одногорбый верблюд					Шахматная премия	Овощное растение	Контур предмета	
					Убежище пехотинца			Река в Португалии	Молочный насос			
Спутник Плутона				Покатая поверхность	Морской заяц				Мелкая домашняя движимость			
Нечто необъяснимое	Погребальный ящик	Древнее индейское племя				Противник в споре	Несоответствие истине	Испанский живописец	Государство в Азии			
					Мелкий жук, вредитель лесов				Сорт груши	Предмет поклонения	Дерево рода тополь	
Озорство	Часть машины допускающая прокол	Рослый молодой мужчина	Звук несмазанных дверных петель			Продукция огорода	Курага до сушки					
				Река в Европе	Посредник в дуэли	Транспорт для ведьм				Огненная стихия	Посильный вклад	Ценный мех для дорогих шуб
«Многоступенный» приём пищи				Часть слова				Великан, богатырь				
Кисломолочный продукт	Длительная гострольная поездка					Музыкальный интервал			Часть ноги			
				Помещение для автомобилей	Вредное членистоногое		Воинская часть в составе полка	Сладкий картофель	Перекладка в курятнике	Поле, оставленное на лето незасеянным		
Чувство, что дал маху	Туман из выхлопных примесей	Антилопа				Блаженное состояние покоя				«Сорт» морского капитана	«Потрясение» для муки	
					Кормовая трава		Правый приток Лены	Город в Испании				
Инжир	Город на юго-западе Марокко	Волхв, чародей	Линия из однородных предметов			Шёлковая или шерстяная ткань	Плотная ткань			Борьба толстяков	Порт в Алжире	Древняя счётная доска
					Хищная рыба				Ощущение сдавленности			
Гора в Того			Манера, стиль				Мужское пальто	Показная удаль	Снежный холм			
Разработанный план	Сорная колочая трава	Зверь из мешка обманутого	Элемент печи	Спутник Юпитера				Чередование звуков			Бульварная, низкопробная литература	Изображение святого
					Лестница-путешественница	Плётка на молоке			Рыба, живущая в иле	Студентежедневник		
Конфет каких только в коробке нет						Приток Вислы	Киевский князь	Озеро в Азии		Мелкий мусор	Туда ведут все дороги	Спутник Сатурна
Внешнее очертание					Полный беспорядок					Сладкий раствор		
			Обувь					Удивительная вещь				
Египетский фараон	Условная пометка на рубашке карты				Город в Алжире				Амурная история			



СПОРТ



Победители фестиваля спортивных единоборств.

НАВОЛОКИ СПОРТИВНЫЕ-2017

По сложившейся традиции город Наволоки в очередной раз стал центром спортивной жизни Кинешемского района. Там состоялся яркий праздник «Наволоки спортивные». А проходил он три дня!

Красивым стартом праздника стал Третий межрегиональный фестиваль боевых искусств, где было представлено более десяти видов единоборств: армейский рукопашный бой, бокс, вольная борьба, джигу-джитсу, карате и т.д.

В боях принимали участие около ста пятидесяти спортсменов разных возрастов: как юные, так и титулованные представители школ единоборств из Вичуги, Кинешмы, Иванова, Шуи, Родников, Юрьевца.

Зрелищные и яркие схватки собрали в зале физкультурно-оздоровительного комплекса большое количество болель-

щиков и зрителей.

На открытии фестиваля участников соревнований приветствовали яркими выступлениями юные спортсменки студии фитнес-аэробики «Аэроденс» (руководитель И.Н.Кудрявцева), студия художественной гимнастики и спортсмены, занимающиеся боевым искусством айкидо.

На следующий день эстафету праздника передали Открытому первенству по плаванию среди школьников города Наволоки в плавательном бассейне ФОКа. А в зале Наволокской детско-юношеской спортивной школы состоялся турнир по мини-футболу среди детских команд из Кинешмы, Заволжска и Наволок, посвященный памяти известного футболиста Ф.П.Разгулина.

Все эти спортивные соревнования собрали большое количество как спортсменов, так и болельщиков и в очередной раз подтвердили, что город Наволоки достоин звания «Спортивный город».

ШАХМАТЫ

СРЕДИ МЛАДШИХ
ПОБЕДИЛ А.КУРТЕНКО

В Кинешме завершились XII региональные соревнования по шахматам (блиц) памяти известного в области тренера-педагога А.С.Денисова.

В турнире приняли участие шахматисты Кинешмы, Родников, Приволжска, Костромы, Иванова. Первое место занял чемпион Ивановской области среди мужчин Д.Кириллов, второе – кандидат в мастера спорта из Костромы М.Яшметов и третье – Л.Коржова из Иванова.

В младшей группе победителем стал ученик 3 класса школы №8 Алексей Куртенко, пополнивший свою домашнюю коллекцию очередным кубком.

В турнире приняли участие 37 человек, третья часть из них – кинешемцы. Он был организован Ивановской областной федерацией шахмат. Инициатором и главным спонсором турнира выступил научный сотрудник Ивановского химико-технологического университета Артур Вашурин.

А.ЛАБЫШКИН

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

УСПЕХ В ГОРОДЕ
НА НЕВЕ

Два дня в городе на Неве проходили Всероссийские соревнования «Кубок СДЮШОР «Академия легкой атлетики Санкт-Петербурга» среди юношей и девушек 2000-2001 и 2002-2003 г.р.

Двадцать три спортсмена из Санкт-Петербурга, Ярославля, Петрозаводска, Коврова, Великого Новгорода, Москвы соревновались в прыжках в высоту. Среди них были воспитанники старшего тренера-преподавателя Николая Васильевича Кузинова из кинешемской спортшколы олимпийского резерва им. олимпийского чемпиона С.Клюгина.

И вновь на высшую ступень пьедестала почета в результате упорной борьбы со своими сверстниками поднялся Дмитрий Бобков. Артем Ухтин занял пятое место.

БАСКЕТБОЛ

«КЭС-Баскет»: победа на областном уровне

Игры второго полуфинала по баскетболу в рамках областного турнира «КЭС-Баскет» проходили в спортивном зале ДЮСШ «Арена».



Кинешемская команда девушек средней школы №18 («Феникс») встречалась с баскетболистками из Родников (школа №3) и, уверенно обыграв своих соперниц со счетом 101:46, вышла в финал турнира. Лучшими игроками признаны Дарья Прохорова – 19 очков и Анастасия Халезова – 18 очков.

Игры финального турнира проходили в г. Иваново. Соперницами кинешемской команды «Феникс» (школа №18), которую тренируют А.А.Мишуров и Р.В.Локтистов, были девушки из школы №26 «Фортуна», составляющие «костяк» команды «Энергия», выступающей в любительской лиге первенства России.

Наши баскетболистки уверенно начали встречу и, продемонстрировав прекрасное взаимопонимание, волю к победе и

твердый характер, обыграли баскетболисток из Иванова. Встреча проходила в баскетбольном комплексе «Энергия» и закончилась со счетом 93:58 в пользу баскетболисток из Кинешмы. В нашей команде все девушки сыграли на «отлично», а лучшими стали, как в полуфинале, Дарья Прохорова (31 очко она принесла в копилку команды) и Анастасия Халезова, ставшая самым полезным игроком, набрав 51 балл. Лучшей в защите сыграла Екатерина Жирякова.

Поздравляем девушек и их наставников с отличным выступлением! Пожелаем им успеха в играх финала Центрального федерального округа, которые состоятся в Орле в марте. Удачи вам, девушки!

В.КНЯЗЕВ,
ветеран спорта

P.S. По окончании игр был проведен конкурс по техническим приемам (ведение, броски по кольцу со средней и дальней дистанции). Лучшей была кинешемка Ксения Березина. Молодцы!

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

НАША ЖЕНСКАЯ КОМАНДА - ЛУЧШАЯ

В городе Кохма в рамках спартакиады среди муниципальных образований Ивановской области (первая группа) прошли соревнования по лыжным гонкам. Представители городского округа Кинешма выступили на них успешно.

В гонке коньковым стилем Анастасия Рысакова заняла второе место. Ирина Тулупова финишировала третьей. В гонке классическим стилем Анастасия Рысакова вновь была второй, а Екатерина Яковлева – третьей.

По итогам двух дней соревнований женская сборная команда Кинешмы в составе Анастасии Рысаковой, Екатерины Яковлевой и Ирины Тулуповой заняла первое место. Наша мужская сборная команда заня-



ла третье место.

Одновременно в рамках этой спартакиады проводилась гонка памяти заслуженного работника физической

культуры Российской Федерации И.Н.Швецова. Ирина Ибрагимова на дистанции 5 км коньковым ходом завоевала бронзовую медаль.

РАДУЮТ ВОСПИТАННИКИ «ЗВЁЗДНОГО»

Воспитанники спортшколы «Звездный» успешно выступили в г. Вичуга на традиционных лыжных гонках памяти С.Ф.Мачева.

Соревнования проходили классическим стилем. В первый день на старт вышли старшая возрастная группа юношей и девушек, ветеранов, а на следующий день соревно-

вались младшие юноши и девушки.

На дистанции 15 км у юношей 1999-2000 г.р. второе место занял Владислав Щеголев. На дистанции 5 км у старших девушек Екатерина Яковлева была третьей.

У ветеранов мужчин 40-49 лет на дистанции 10 км первое место у Олега Сыровекина.

В возрастной группе «Юноши 2005 г.р. и молодежь» второе место на дистанции

3 км занял Олег Автонеев.

Дважды в феврале на лыжных трассах отличился Владислав Туманов. В г.Нерехта Костромской области на лыжном фестивале «Золотые купола» в возрастной группе «Юноши 2003-2004 г.р.» на дистанции 5 км коньковым ходом он занял второе место.

А в Суздале стал победителем престижной лыжной гонки.

П.ФЕДОРОВ



Краевед А.О.Копка беседует с посетителями выставки.

Артём Копка: коллекционер, археолог, краевед

В музее школы №18 им. Маршала А.М.Василевского открылась персональная выставка известного кинешемского краеведа А.О.Копки.

Стало доброй традицией в музее Маршала А.М.Василевского проводить встречи с краеведами, общественными деятелями, ветеранами, руководителями школьных музеев и их активом. Совет музея рассказывает о последних открытиях и поступлениях, делится опытом, знакомит гостей с интересными людьми нашего города.

Нынешняя встреча была поистине уникальной. В гости в школу пришел интересный во всех отношениях человек - Артем Олегович Копка.

Он родился в Минске, но уже через несколько месяцев семья переехала на родину мамы - в деревню Луговое. Наш герой закончил луговскую

среднюю школу, о которой сохранил самые теплые воспоминания. Во многом благодаря тому, что своим предметом его заинтересовал учитель истории О.В. Куликов, который сейчас работает в школе №18.

Уроки истории настолько глубоко поразили будущего краеведа, что спустя некоторое время он вернулся к увлечению краеведением и историей.

- Несомненно, Олег Владимирович Куликов сыграл в моей жизни важную роль, - рассказал Артем. - История была любимым предметом. После окончания школы я побывал во многих известных исторических местах нашей страны. Так

что с историей я никогда не расставался надолго.

Именно после посещения Брестской крепости у Артема Олеговича началось увлечение археологией и поисковыми работами. Там ему посчастливилось участвовать в настоящих археологических раскопках. И там он нашел свой первый трофей.

Сейчас Артем Копка - обладатель нескольких коллекций антиквариата. Он постоянный посетитель крупнейшего антикварного рынка "Вернисаж", благо сейчас работает в Москве. Там собираются коллекционеры и антиквары со всей страны, обмениваются экземплярами и находками.

Одна из главных его коллекций - собрание моделей автомашин.

- Увлечение "машинками" для меня стало зна-

ковым, - говорит он. - У нашего автопрома богатая и история, которую можно легко проследить по моделям. Все началось для меня с модели автомобиля "Победа" бежевого цвета, которую я приобрел в Москве в 2009 году. Потом коллекция пополнилась грузовиками, боевой техникой.

В 2012 году появилась еще одна коллекция - нумизматическая, которая сейчас насчитывает более 10 редких монет.

Также у Артема Олеговича собрана богатейшая коллекция домашней утвари, аптекарских флаконов и разного рода бутылочек дореволюционного периода.

- Все найденные раритеты для меня знаковые. Каждый по-своему дорог и памятен. Вот, например, несколько лет назад нашел знак "Общество содействия милиции". Их выпускали всего несколько лет в тридцатые годы прошлого века, все экземпляры были номерными. Разумеется, для коллекции это очень ценный экземпляр, - поделился краевед.

На выставке в школьном музее представлена лишь часть большой коллекции, вторая часть сейчас экспонируется в Заволжском краеведческом музее.

Гости мероприятия, а это были известные кинешемские и заволжские краеведы и историки, выразили единодушное мнение о том, что все коллекции Артема Олеговича уникальны, интересны и очень познавательны, и пожелали автору успехов в поисковых работах и пополнения коллекций новыми раритетами.

**Елизавета
КАРПОВА**



ГОВОРИТЕ ПО-РУССКИ

Министр образования России О.Ю.Васильева выступила с инициативой введения еще одного обязательного экзамена в 9 классе - "Устная речь".

В этом году в качестве эксперимента экзамен вводится в 9 классе в ряде регионов России, в каких - пока точно неизвестно. Это будет пилотный проект. Но в следующем 2018 году своеобразный экзамен по устной речи станет обязательным для всех. Его задача - научить говорить грамотно и четко излагать мысли. В каком виде он будет проводиться - с помощью компьютера, как устная часть ЕГЭ по иностранному языку, или без технических средств, пока не ясно.

- Мы возвращаемся, по существу, к тому, что должны объяснять свои мысли, должны красиво разговаривать на родном языке, а для этого надо «научить учиться», а не угадывать содержание тестов, - подчеркнула Ольга Васильева.

При этом министр заметила, что она против поспешности, что Министерство образования и науки работает над «наполнением образовательных стандартов содержанием». Стандарт дисциплины «Устная речь» есть в экспериментальном виде, и он основательно дорабатывается специалистами. К концу 2017 года после «пилотной» обкатки стандартов в ряде регионов начнется их введение в школьную практику. По словам Ольги Васильевой, речь идет «о создании единого образовательного пространства в стране».

Спору нет, инициатива хорошая, если учесть, что современные школьники читают мало, а общаются и вовсе только в переписке в интернете, порой заменяя слова на картинки. А "спс" вместо "спасибо", "пжл" вместо "пожалуйста"? Учителя отмечают, что школьники испытывают значительные сложности с выражением своих мыслей в устной речи, не могут грамотно записать их и на бумаге. Однако практикующие педагоги к столь быстрому перемене относятся скептически.

- Экзамен в 9 классе - устную часть или говорение - хотят создать, как я понимаю, по образу и подобию устной части экзамена по иностранному языку, - говорит учитель русского языка и литературы школы №18 О.А.Зуева. - Раньше мы сдавали устный экзамен по русскому. Но чтобы система работала, надо, на мой взгляд, готовить детей с начальной школы. Современные дети очень далеки от книги, от правильной грамотной речи, от умения формулировать связный текст. Этому тоже надо обучать.

Не встретили с энтузиазмом инициативу и родители. Да, все однозначно признают, что нынешние дети читают мало, изъясняются на сленге, с использованием иностранных слов. Но в тоже время родители, радующие за будущее детей, говорят, что будут вынуждены искать еще одного репетитора для успешной сдачи экзамена, поскольку на качественную подготовку в школе не надеются.

- Я сама в школе сдавала все экзамены устно, в том числе и русский язык, - рассказала бабушка нынешнего восьмиклассника Галина Сергеевна. - Мы вытаскивали билеты, отвечали по заданным темам. Но сейчас такой экзамен просто невозможен. Мой внук к нему просто не готов, поскольку на устную речь отводится, как мне кажется, мало времени, они все тесты пишут. А сочинения берут в интернете. Думаю, не многие его смогут сдать. А те, кто и сдадут, будут заниматься дополнительно и за деньги.

В одном учителя и родители единодушны - школьники постоянно находятся в состоянии реформирования. И чтобы реформы прошли успешно и качественно, нужно в первую очередь решить проблему профессиональных кадров, а во вторую - готовить к нововведениям учащихся с первого класса.

Т. ПАЕВА

ЮБИЛЕЙ В ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

8 марта все женщины отмечают Международный женский день, а библиотекарь филиала №11 Лариса Адольфовна Горшкова еще и свой юбилей.



Л.А.Горшкова на рабочем месте.

В библиотечную систему она пришла молодым специалистом в далеком 1981 году. В те годы Ки-

нешемскую ЦБС возглавляла замечательный директор В.А.Щукина. Молодой специалист Лари-

са Адольфовна за годы работы в системе ЦБС стала библиотекарем, который не только выдает книги, а и работает настоящим психологом. В библиотеку приходят совершенно разные читатели, и каждый требует индивидуального подхода. Лариса Адольфовна прекрасно знает фонд библиотеки, может любому читателю предложить нужную книгу. Она опытный специалист, любит и знает книги, с пониманием и чуткостью относится к окружающим.

В работе этого библиотекаря нет обыденной рутины, так как каждый ее рабочий день наполнен новыми встречами с читателями, интересными мероприятиями.

Библиотека для Ларисы Адольфовны стала вторым домом. Очень много интересных мероприятий проводит она по патристическому воспитанию молодежи по программе "Бумеранг" в библиотеке №11 ("Автоагрегат").

А еще Лариса Адольфовна - замечательная мама, добрая, терпеливая, бесконечно любящая своих уже взрослых сыновей.

Поздравляем Ларису Адольфовну с днем рождения и желаем крепкого здоровья, благодарных читателей, успехов в делах и неиссякаемого оптимизма.

**В. КОМАРОВА,
заведующая
библиотекой-
филиалом №11**

РАБОТНИК ДОЛЖЕН ЗНАТЬ, РАБОТОДАТЕЛЬ ОБЯЗАН

НА ВОПРОСЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЮТ
СПЕЦИАЛИСТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ИНСПЕКЦИИ ТРУДА В ИВАНОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

- Правомерно ли установление работнику на время испытательного срока заработной платы меньше, чем предусмотрено штатным расписанием?

Нет, не правомерно, т.к. согласно части 3 статьи 70 Трудового кодекса РФ в период испытания на работника распространяются все положения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, коллективного договора, соглашений, локальных нормативных актов (в том числе и в части оплаты труда).

- Права ли заведующая детским садом, вменив мне в устной форме обязанность (работая воспитателем) выполнения работы по регистрации поступающих документов?

Согласно ст. 60 Трудового кодекса РФ требовать от работника выполнения работы, не обусловленной трудовым договором, запрещается.

Изменение определенных сторонами условий трудового договора допускается только по соглашению сторон трудового договора за исключением случаев, предусмотренных Трудовым кодексом РФ. Соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора заключается в письменной форме (ст. 72 ТК РФ).

- Может ли работник требовать возмещения морального вреда работодателем и в каком размере?

Работник может требовать от работодателя возмещения морального вреда, причиненного любыми неправомерными действиями или бездействием работодателя в сфере трудовых отношений с этим работником. Неправомерными действиями или бездействием работодателя будут являться в том случае, если работодатель нарушает положения трудового законодательства, коллективного договора, соглашения, трудового договора с работником.

Согласно статье 237 ТК РФ моральный вред, причиненный работнику неправомерными действиями или бездействием работодателя, возмещается работнику в денежной форме в размерах, определяемых соглашением сторон трудового договора.

В случае возникновения спора факт причинения работнику морального вреда и размеры его возмещения определяются судом независимо от подлежащего возмещению имущественного ущерба.

- Вправе ли я потребовать предоставления отпуска авансом (работая в бюджетном учреждении)?

В соответствии с положением ст. 123 Трудового кодекса РФ очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации не позднее, чем за две недели до наступления календарного года в порядке, установленном статьей 372 ТК РФ, для принятия локальных нормативных актов.

Согласно ст. 124 Трудового кодекса РФ допускается перенос ежегодного оплачиваемого отпуска на другой срок, определяемый работодателем с учетом пожеланий работника.

В исключительных случаях, когда предоставление отпуска работнику в текущем рабочем году может неблагоприятно отразиться на нормальном ходе работы организации, индивидуального предпринимателя, допускается с согласия работника перенесение отпуска на следующий рабочий год, при этом ежегодные отпуска за предыдущие рабочие периоды могут предоставляться либо в рамках графика отпусков на очередной календарный год, либо по соглашению между работником и работодателем (ст. 124 ТК РФ).



НАЛОГОВЫЙ ЛИКБЕЗ

ДЕКЛАРАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ 2017

Завершился 2016 год. Юридические лица и предприниматели подводят итоги своей деятельности и представляют налоговую отчетность в налоговый орган по месту регистрации.

За большинство граждан работодателями выступают в качестве налоговых агентов: начисляют и удерживают налог на доходы физических лиц по месту работы, представляют в налоговый орган сведения по форме 2-НДФЛ. Этим гражданам идти в налоговую инспекцию, чтоб отчитаться о своих доходах, не нужно.

Но по некоторым доходам, полученным в 2016 году, россияне обязаны отчитаться самостоятельно.

Согласно статьям 227 и 228 Налогового кодекса обязаны представить декларации в налоговую инспекцию по месту жительства:

- предприниматели без образования юридического лица,
- адвокаты, учредившие адвокатский кабинет,
- частнопрактикующие нотариусы,
- граждане, получившие доходы от

физических лиц по договорам гражданско-правового характера (например, по договорам найма или аренды (сдача жилых и нежилых помещений),

- физические лица, продавшие жилье, дачу, гараж, машину и другое имущество (за исключением физических лиц, продавших объекты имущества, находящиеся в собственности более 3-х лет),

- физические лица, сдавшие металлолом,

- физические лица, получившие доходы в натуральном выражении, с которых не был удержан налог на доходы (оплата услуг, проезда, отдыха, обучения в интересах налогоплательщика),

- физические лица, получившие материальную выгоду от экономии на процентах за пользование заемными (кредитными) средствами,

- физические лица, получившие выигрыши и призы в конкурсах, играх и др. конкурсах, проводимых в качестве рекламы товаров, работ и услуг (сумма дохода облагается по ставке 35%),

- физические лица, реализовавшие ценные бумаги,

- физические лица, оказывающие услуги репетиторства, и другие граждане,

оказывающие услуги физическим лицам,

- физические лица по доходам, полученным из-за границы.

В ст. 229 НК РФ предусмотрено, что физические лица - налогоплательщики, получившие доходы, обязаны представить в налоговый орган по месту жительства декларацию по форме 3-НДФЛ не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом. В этом году последний срок представления декларации 2 мая 2017 года. В противном случае за непредставление декларации в срок гражданам придется уплатить штраф в соответствии со ст. 119 НК РФ.

Общая сумма налога, подлежащая уплате в соответствующий бюджет, исчисленная исходя из налоговой декларации, уплачивается по месту жительства налогоплательщика в срок не позднее 15 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом. Прием организован по адресу: г. Кинешма, ул. Ленина, д. 40, каб. 57.

Налоговый орган работает в удобном режиме - каждый вторник и четверг прием продлен до 20 часов, а в первую и третью субботы месяца консультацию специалиста и все доступные услуги налоговой службы налогоплательщики Кинешмы, Кинешемского и Заволжского районов могут получить с 10 до 15 часов.

Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России №5 по Ивановской области напоминает, что использование налоговых льгот для физических лиц носит заявительный характер. В целях корректного проведения массового расчета имущественных налогов за 2016 год заявление с копиями документов, подтверждающих право на льготу, предлагаем предоставить до 01.04.2017 г.

Если льгота была заявлена ранее, то заявление предоставлять не нужно.

Страховые взносы на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование с 01.01.2017 года администрируют налоговые органы

Согласно положениям Федерального закона от 03.07.2016 №243-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговых органов полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование" (далее - Закон), начиная с 1 января 2017 года, на налоговые органы возложены полномочия по администрированию страховых взносов, которые включают в себя:

- контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты страховых взносов в соответствии с положениями НК РФ;

- прием от плательщиков страховых взносов расчетов по страховым взносам, начиная с представления расчета по страховым взносам за отчетный период - 1 квартал 2017 года;

- осуществление зачета/возврата сумм страховых взносов, в том числе за периоды, истекшие до 1 января 2017 г., по решениям ПФР и ФСС РФ;

- предоставление отсрочки (рассрочки) по страховым взносам;

- взыскание недоимки по страховым взносам и задолженности по пеням и штрафам, в том числе возникшей до 1 января 2017 года, начиная с меры по взысканию, следующей за мерой, примененной органами ПФР и ФСС РФ.

НЕДВИЖИМОСТЬ, КУПЛЕННУЮ В 2016 ГОДУ, МОЖНО ПРОДАТЬ БЕЗ НАЛОГОВ ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ 5 ЛЕТ

С 1 января 2016 г. существенно изменились условия получения имущественного вычета при продаже недвижимого имущества, которое приобретено в собственность с 1 января 2016 года.

Теперь по общему правилу доходы от продажи недвижимого имущества полностью освобождаются от налогообложения лишь в случае, когда это имущество находилось в собственности гражданина 5 лет и более.

По-прежнему не платить НДФЛ с доходов от продажи квадратных метров уже через 3 года после приобретения объекта можно, только если вы получили недвижимость:

- в порядке наследования или по договору дарения от членов семьи и (или) близких родственников;
- в результате приватизации;
- как плательщик ренты в результате передачи имущества по договору пожизненного содержания с иждивением.

Если вы продаете недвижимость до истечения срока, установленного в зависимости от способа приобретения права собственности на нее (3 года или 5 лет), то обязаны исчислить НДФЛ с

доходов от продажи. При этом определить налоговую базу вы должны, сравнив цену недвижимости по договору купли-продажи с ее кадастровой стоимостью на 1 января года, в котором произошла госрегистрация перехода права собственности к покупателю. Разумеется, при наличии такой кадастровой оценки. И тогда:

(если) ваши доходы от продажи меньше, чем кадастровая стоимость объекта недвижимости, умноженная на 0,7, - облагаемым НДФЛ доходом признается полученная расчетная сумма;

(если) сумма, полученная в результате умножения кадастровой стоимости на коэффициент 0,7, меньше цены, указанной в договоре купли-продажи, то НДФЛ будет исчисляться исходя из цены договора.

К сведению:

Узнать кадастровую стоимость объекта можно на сайте Росреестра: <http://www.rosreestr.ru>.

Например, вы продаете квартиру в Кинешме за 1,5 млн руб. Кадастровая стоимость этой квартиры - 1,7 млн руб. Умножим эту сумму на 0,7 и получим 1,19 млн руб. - это показатель, с которым нужно сравнить доход от продажи.

Поскольку 1,5 млн руб. > 1,19 млн руб., НДФЛ будет исчисляться исходя из цены квартиры по договору купли-продажи.

Допустим теперь, что в договоре вы указали цену этой квартиры в размере 1,1 млн руб. Так как 1,1 млн руб. < 1,19 млн руб., НДФЛ вы должны исчислить, как если бы получили доход в размере 1,19 млн руб.

Конечно, налогоплательщик вправе, как и раньше, заявить вычет в размере 1 млн руб. при продаже жилой недвижимости (квартир, дач, садовых домиков и земельных участков) или 250 тыс. руб. - иного недвижимого имущества. Или, как и прежде, облагаемую сумму можно уменьшить на расходы по приобретению проданного имущества.

Итак, ИФНС нужно уведомить о сумме налога, оставшейся не удержанной на 1 января года, следующего за годом выплаты физлицу неденежного дохода. То есть включить налог в справку 2-НДФЛ с признаком «2» и сдать ее не позднее 1 марта года, следующего за тем, в котором не был удержан НДФЛ.

Эту сумму физлицу придется заплатить самостоятельно не позднее 1 декабря на основании направленного ему инспекцией налогового уведомления, то есть без подачи декларации.



НА БОРЬБУ СО СНЕГОМ ВЫШЛИ ВОЛОНТЁРЫ

В рамках реализации проекта комплексного центра соцобслуживания «Миллион добрых дел» прошел первый этап социальной акции «Снежные рейды».

Шесть волонтеров – студентов Кинешемского политехнического колледжа вышли на уборку снега во дворах частных домов, где живут пожилые люди – получатели социальных услуг на дому.

Вооружившись, прежде всего, хорошим настроением, ну и, конечно, лопатами, неравнодушные молодые люди расчистили заваленные снегом дорожки, убрали съехавший с крыши снег, освободили проход к подсобным строениям на придомовых территориях.

Пожилых людей до слез тронула забота волонтеров. В знак благодарности Николай Иванович и Екатерина Михайловна Богомолывы пригласили ребят в дом и угостили чаем. Молодые люди с удовольствием слушали истории Николая Ивановича о жизни его семьи, рассматривали фотографии.

– Данное мероприятие показало, что далеко не вся молодежь у нас черствая, вопреки расхожему мнению. Мы рассчитываем, что к нам присоединятся и другие волонтеры, - сообщила директор комплексного центра И.В.Панкратова.

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ...

Члены клуба «От сердца к сердцу» библиотеки-филиала №4 и ученики 2-а класса школы №8 под руководством Е.Ю.Осокиной посетили отделение временного проживания Кинешемского комплексного центра соцобслуживания.

Гости поздравили присутствующих женщин с праздником 8 Марта. Библиотекарь филиала №4 Н.В.Киселева рассказала об истории праздника.

Большую радость доставили зрителям юные участники художественной самодеятельности, кото-

рые, несмотря на свой маленький возраст, весело и задорно выступили (прозвучали стихи и песни о мамах, бабушках, о весне). Образ женщины-матери хорошо раскрыла в стихах В.Д.Бердяева. Старшее и молодое поколение дружно участвовали в веселых конкурсах и вик-

торинах. Концертная программа создала праздничное настроение!

Ребята подарили женщинам открытки, а члены клуба Нахаловы, Бердяевы, И.Крылова, Н.Жатко, С.Дышлюк преподнесли подарки, сделанные своими руками, и сладкие гостинцы.

Закончилось мероприятие чаепитием.

Хочется поблагодарить за радушный и теплый прием женский коллектив отделения временного проживания и пожелать успехов в такой нужной людям работе.

И. КРЫЛОВА,
председатель клуба

ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЕМ-КРАЕВЕДОМ

13 марта в 12.00 в Центральной библиотеке им. В.А.Пазухина (ул. 50-летия Комсомола, д. 20) состоится творческая встреча владимирского писателя-краеведа Юрия Никитина с земляками - кинешемцами.

Он представит новую книгу «По Владимирским проселкам» - уникальную книгу знаний истории поселений, природы, флоры и фауны родного края, расскажет о реализуемых творческих проектах.

Встреча будет сопровождаться стихами и песнями о родине, женщине и любви в исполнении лауреата всероссийских музыкальных конкурсов Сергея Малова.

Приглашаем всех желающих. Вход свободный.



День православной книги

14 марта в 14.00 в актовом зале управления Кинешемской епархии состоится празднование Дня православной книги.

В программе:

13.30-17.00 - выставка-продажа православной художественной и богослужбной литературы в церковной лавке (фойе первого этажа);

13.30-16.00 - регистрация участников, выставка книг православных авторов – сотрудников Кинешемской епархии (актовый зал - третий этаж);

14.00-16.00 – конференция, посвященная Дню православной книги, и литературно-музыкальная композиция Кинешемского театра юного зрителя им. Л.В.Раскатова (актовый зал - третий этаж).

16 марта с 11.00 до 12.30 в помещении следственного отдела по г. Кинешма (ул. Голяя, д.5) будет осуществляться прием граждан руководителем следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области полковником юстиции Александром Николаевичем Булаевым.
Справки и запись по телефонам: 8 (4932) 48-28-82, 32-53-70.

Расписание богослужений в Троицко-Успенском Кафедральном соборе с 13 по 19 марта

13, ПОНЕДЕЛЬНИК. Прп. Иоанна Кассиана Римлянина (435). Прп. Василия исповедника (ок. 750). Сщмч. Арсения, митр. Ростовского (1772). 07.00 Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня. 17.00 Утренняя.
14, ВТОРНИК. Прмц. Евдокии (160-170). 08.00 Часы. Изобразительны. Вечерня. 10.00 Общее соборование. 17.00 Утренняя.
15, СРЕДА. Иконы Божией Матери «Державная» Сщмч. Феодота, еп. Кириинейского. Свт. Арсения, еп. Тверского. 08.00 Часы. Изобразительны. Литургия Преждеосвященных Даров. 17.00 Утренняя.
16, ЧЕТВЕРГ. Мчч. Евтропия, Клеоника и Василиска (ок. 308). Прп. Пиамы девы (337). 08.00 Часы. Изобразительны. Вечерня. 17.00 Утренняя.
17, ПЯТНИЦА. Прп. Герасима, иже на Иордане. Прп. Герасима Вологодского. Блгв. кн. Даниила Московского. Перенесение мощей блгв. кн. Вячеслава Чешского. 08.00 Часы. Изобразительны. Литургия. Преждеосвященных Даров. 17.00 Заупокойная утренняя.
18, СУББОТА. Обретение мощей блгв. князей Феодора Смоленского и чад его Давида и Константина, Ярославских чудотворцев (1463). Поминование усопших. 08.00 Литургия. Панихида. 17.00 Всенощное бдение. Вынос креста. Соборное Архиерейское богослужение.
19, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Неделя 3-я Великого Поста. Крестопоклонная. 07.00 Ранняя литургия. 09.00 Поздняя литургия. Соборное Архиерейское богослужение. 17.00 Пасхия. Соборное Архиерейское богослужение.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

По горизонтали: Авторитаризм. Акцент. Ботва. Эсмеральдас. Ерунда. Одиссей. Драма-тург. Муха. Окалина. Сарос. Факир. Уют. Едок. Хамелеон. Холерик. Дромедар. Куратор. Окоп. Доилка. Харон. Лахтак. Скарб. Инки. Катар. Загадка. Короед. Скрип. Абрикос. Шкода. Помело. Обед. Основа. Исполнин. Турне. Нона. Колено. Кефир. Клещ. Пар. Гну. Nirvana. Досада. Нут. Таррасса. Ряд. Атлас. Смоква. Акула. Теснота. Агу. Жанр. Сугроб. Теба. Ритм. Проект. Пенка. Очник. Ассорти. Ван. Контур. Бедлам. Сироп. Сети. Бабуши. Диковина. Крап. Гардая. Роман.

По вертикали: Овёс. Роса. Ухта. Колесо. Марракеш. Мрак. Мура. Гроб. Смог. Осот. Горе. Мате. Арба. Детина. Кудесник. Реал. Лето. Адур. Кот. Лима. Тире. Ониск. Гараж. Труба. Лгун. Наклон. Трап. Мать. Раунд. Секундант. Дог. Ролики. Креп. Буг. Мина. Строка. Оппонент. Бекеша. Сода. Мохер. Овощи. Алдан. Дир. Ямб. Рецепт. Обман. Рота. Обиход. Аве. Бравада. Соха. Дали. Батат. Амия. Завеса. Корд. Боск. Насест. Каре. Оскар. Пожар. Сумо. Сор. Уйма. Ерика. Идол. Ранг. Читиво. Леон. Укор. Латук. Лепта. Оран. Рим. Духи. Искра. Осина. Сито. Икона. Этна. Арык. Абрис. Норка. Абак. Пан.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сообщение секретаря Общественной палаты Российской Федерации

В соответствии с Федеральным законом от 10.06.2008 г. № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» общественная наблюдательная комиссия Ивановской области образована в правомочном составе (решение совета Общественной палаты Российской Федерации от 20.10.2016 г. №53-С, состав в количестве 17 человек (Акопян Севан Николаевич, Болдырев Николай Николаевич, Борисова Ольга Валентиновна, Бугеро Тамара Николаевна, протоиерей

Ефанов Андрей Григорьевич, Казанов Евгений Михайлович, Круглов Виктор Владимирович, Лопатин Николай Игоревич, протоиерей Макаренков Виктор Александрович, Поляков Борис Александрович, Посисеева Любовь Валентиновна, Скларов Николай Федорович, иерей Смирнов Василий Вячеславович, Тютяев Александр Сергеевич, Чикин Андрей Николаевич, Шакуто Елена Юрьевна, Штепа Галина Петровна), местонахождение: 153000, г. Иваново, ул. Пушкина, д. 9, литер Б).

Секретарь Общественной палаты Российской Федерации А.В.Бречалов

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ КАТЕГОРИИ Е

для работы на Мерседесах. Перевозка насыпных грузов по Московской и другим областям России.

График работы 7/7. Зарплата 30000 руб. (оклад+ премии за поездки). Бесплатные обеды. База находится в Раменском районе Московской области. ☎ 8(495)269-00-89 доб. 4112.

ЗАВОД ГОТОВЫХ ТЕПЛИЦ
КОНСТРУИРОВАНИЕ - ПРОИЗВОДСТВО - УСТАНОВКА
ТЕПЛИЦЫ от 8499 руб.
ПАРНИК В ПОДАРОК*
ДОСТАВКА ДО ДОМА
8-963-152-98-29 • 8-963-152-99-70
*При покупке теплицы «Озон» «Калинка» или «Рубиновый». Подробнее на сайте и по телефону.
www.zavodteplic.ru

ОТДАМ

В добрые руки двух черных красивых котиков, одну пушистую двухшерстную кошечку от кошки-крылосоловки. 5 месяцев, едят все, к порядку приучены.
☎ 5-72-94;
☎ 8-960-505-66-04.

ПРОДАМ РАЗНОЕ
Новую инвалидную коляску с электроприводом.
☎ 8-915-835-26-82.
Диван-кровать и два кресла, недорого.
☎ 8-915-812-90-70.
4 колеса в сборе штампованные, нешипованные, радиус 15, на а/м Шкода. Цена 12 тыс. руб.
☎ 8-910-995-43-67.
Два костюма на 8 и 12 лет для дзюдо.
☎ 8-910-995-43-67.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

г.Кинешма 14 марта 13 до 14ч.
Драмтеатр им.А.Н.Островского ул.Советская,12

Цифровые, заушные, карманные Германия, Швейцария, Россия от 3 500 до 16 000 руб.
Батарейки, шнуры, вкладыши, запчасти.
Выезд на дом бесплатно: 8-912-875-86-51
Акция: вкладыш 30 рублей.
Принеси старый аппарат и получи скидку на новый от 500 до 2 000 руб!
ПЕНСИОНЕРАМ, ВЕТЕРАНАМ скидка 10%
Реклама.Гарантийное обслуживание
Требуется консультация специалиста.Имеются противопоказания ИП. Абашкина. Товар сертифицирован.

КУПЛЮ СТАРИННОЕ:

иконы, картины, от 50 тыс. руб., книги до 1920 года, статуэтки, золотые монеты, самовары, колокольчики, старинную мебель, буддийские фигуры.

☎ 8-920-075-40-40. antikvari22@mail.ru

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
АЛЕВТИНУ ГАВРИЛОВНУ
и ЮРИЯ ИВАНОВИЧА
РУМЯНЦЕВЫХ
с 55-летием супружеской жизни!**

Примите наши поздравленья,
Частицу нашего тепла.
Желаем крепкого здоровья,
Уюта, счастья и добра!

Дети, внуки, сноха, сваха



Выражаем огромную благодарность директору
ОАО «Поликор» Борису Александровичу Морозову
и всему коллективу за помощь в оплате очередного
курса лечения Сергея Тимофеевича Тихонова.
Семья Тихоновых

ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА
Метелица

**ВРЕМЯ УДАЧНЫХ ПОКУПОК!
БЕРИ ДВЕ ВЕЩИ -
ТРЕТЬЯ В ПОДАРОК!**

При покупке двух изделий
третье изделие в подарок,
стоимостью до 1000 руб.

1+1=3*

**19 марта в Драмтеатре
г. Кинешма с 10 до 18**

**ШУБЫ · ДУБЛЕНКИ
ПАЛЬТО · КУРТКИ
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ**

МЕТЕЛИЦА-FURS.RU · 8 800 250 43 34

*Подробности у продавца-консультанта. Решены. Товар сертифицирован.
Предложение действует с 1.02.2017 г. по 1.04.2017 г.
ИП Сколков В.И. ИНН 434000178810, ОГРН 304430719800015.

Уборка квартир, домов, коттеджей со своими сред-
ствами. Работает бригада аккуратно и качественно.
Уборка к Пасхе.
☎ 8-910-684-78-73.

Дорого! Только 19 марта (воскресенье)
покупаем натуральные **ВОЛОСЫ,**
ШИНЬОНЫ, ПЛЕТЕННЫЕ КОСЫ
(от 30 см), а также сломанные
наручные механические часы.
По адресу: г. Кинешма, ул. Ленина, 57
Парикмахерская «ООО «Диалог»

11 марта (в субботу) состоится продажа
КУР-МОЛОДОК (рыжих и белых) и петухов:

12:10 Решма (у автостанции),
12:50 Кинешма (у заправки Газпром, на выез-
де на Иваново),
13:40 Заволжск (у рынка «Престиж»).
☎ 8 (920) 133-66-80.
Перевозка в теплом фургоне.
При покупке 10 штук - 11 в подарок!

ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ

Гимназия им. А.Н.
Островского скорбит в
связи со смертью быв-
шего директора Веры
Ивановны Бурлаковой.
Ушел от нас прекрас-
ный педагог, замеча-
тельный организатор,
мудрый наставник, че-
ловек, безгранично пре-
данный своему делу.



На протяжении 25 лет
Вера Ивановна умело
руководила гимназией,
благодаря ее упорству
и старанию наше учеб-
ное заведение получило статус гимназии, стало
одной из лучших школ города, победителем при-
оритетного национального проекта «Образова-
ние», победителем конкурсов «Школа года», «Шко-
ла века», вошло в число 100 лучших школ Рос-
сии, в «Гимназический союз России».

За 53 года плодотворной педагогической дея-
тельности Вере Ивановне были присвоены зва-
ния «Отличник народного просвещения», «Вете-
ран труда», она награждена многочисленными
Почетными грамотами министерства образования
РФ, губернатора Ивановской области, департа-
мента образования и администрации городского
округа Кинешма. Вера Ивановна – лауреат пре-
мии «Журавушка» за беззаветное служение де-
там.

Коллектив гимназии выражает искреннее собо-
лезнование родным и близким Веры Ивановны
Бурлаковой.

Управление образования администрации город-
ского округа Кинешма, горком профсоюза работ-
ников образования глубоко скорбят по поводу
смерти ветерана педагогического труда, бывшего
директора гимназии им. А.Н.Островского
ВЕРЫ ИВАНОВНЫ БУРЛАКОВОЙ.

Мы выражаем искренние соболезнования род-
ным и близким.

Приносим искреннее соболезнование Василию
Андреевичу Бурлакову в связи со смертью супру-
ги

ВЕРЫ ИВАНОВНЫ БУРЛАКОВОЙ.
Голубевы

Новинка для сада!
Чудо-теплица «Экспо» – выбор 300 000 садоводов!

В России разработали теплицу, в которой урожайность повышается в 2-3
раза. Овощи в ней не выгорают, нет необходимости в поливе и
проветривании в отличие от обычных теплиц. А стоимость ее в 4-5 раз
ниже теплиц из поликарбоната. Начало сезона уже близко, торопитесь
приобрести чудо-теплицы и другие уникальные товары, облегчающие
работу в саду, на выставке-продаже от производителя.

«Экспо» – это полностью готовая к установке теплица. Ее суть – это
прочный каркас из металлических дуг в комплекте с надежным чехлом из
современного «дышащего» укрывного материала. Длина теплицы 3 м,
ширина 2,5 м, высота 2 м. Вес всего 8 кг! Теплицу можно установить даже
на небольшом участке земли, при этом собирается она всего за 15 минут.
Теплица упакована в компактную сумку, которую легко перенести в руках
и привезти на дачу. По своей эффективности и цене «ЭКСПО» намного
выгоднее дорогих теплиц из поликарбоната!

Длина 3 м,
ширина 2,5 м,
высота 2 м
металлический
каркас

5500 руб.

Чудо-парник «Уныш» – повышает урожайность на 40%

- Готовый парник с «дышащим» укрывным материалом СУФ-42
- В парнике создается идеальный климат для растений
- Защищает растения от солнца, ветра, заморозков
- растения могут находиться без полива до 5 дней
- позволяет собирать 2-3 урожая за сезон, а зелень до 5 раз

Вес всего 2 кг
Срок службы 3-5 лет

2450 руб. 1250 руб.

Новинка! Парник Уныш+ увеличенных размеров. Высота и ширина в 1,5 раза больше. Цена 1900 руб.

Чудо-шланг «Xhose» – обегает полив на 30%

- удлинится в 3 раза при поливе
- имеет 7 режимов полива
- Не мнется, не перекручивается
- Легкий, вес всего 470 г

1200 руб. Легкий,
вес всего 470 г

Чудо-лопата «Пахарь»

- спина не болит!
- руки не устают!
- копает до 2 соток в час!

1250 руб. ширина
перекопки 40 см

Так же вы сможете купить:
культиватор Торнадо 1400 р,
плоскорезы Фокина 700 р,
москитная сетка 600р

Выставка-продажа 18 марта с 9:00 до 11:00
Клуб «Октябрь» (ул.Виноградова, д.16)
Телефон для справок 8(843)258-50-47,
www.sadovod-expo.ru

ООО «Солдид Консалт» ИНН 1655378010 ОГРН 1161690185612. г. Казань, ул. Фатыха Карима, дом 9, офис 105

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ПО САМЫМ
НИЗКИМ В КИНЕШМЕ ЦЕНАМ**
ГОРОДСКАЯ ПОХОРОННАЯ СЛУЖБА
«ГОРОДСКИЕ КЛАДБИЩА»
(г.Кинешма, ул. Горького, 129).
Муниципальные гарантии. Выезд агента на дом.
☎ 5-32-24, 8-915-844-25-38,
☎ 5-35-16, 8-910-981-75-53.
КРУГЛОСУТОЧНО

Коллектив Кинешемского технологического техни-
кума-интерната Минтруда России выражает искрен-
ные соболезнования Виктору Николаевичу Зудину по
поводу преждевременной смерти супруги
МАРГАРИТЫ ЕВГЕНЬЕВНЫ ЗУДИНОЙ.

Совет и администрация Кинешемского муницип-
ального района выражают искренние соболезно-
вания водителю Павлу Геннадьевичу Румянцеву
в связи со смертью
МАТЕРИ.

Совет и администрация Кинешемского муницип-
ального района скорбят в связи с преждевремен-
ной смертью директора Первомайского Дома куль-
туры
МИХАИЛА ИГОРЕВИЧА ВИНОГРАДОВА
и выражают искренние соболезнования родным и
близким покойного.

Коллектив ООО «Дмитриевский химический за-
вод – Производство» глубоко скорбит по поводу
смерти бывшего работника завода
ВЯЧЕСЛАВА ПАВЛОВИЧА РЕПИНА
и выражает искреннее соболезнование родным и
близким покойного.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО ☎ 2-36-72

**Приволжская
ПРАВДА**

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Департамент
внутренней политики
Ивановской области
153000, г. Иваново,
ул. Пушкина, д.9, лит.Б
☎ (4932) 90-15-31,
www.dvp.ivanovoobl.ru

Газета выходит
в пятницу
**Главный редактор
И. А. ЛЕБЕДЕВ**
Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Ивановской области.
ПИ №ТУ 37-00304 от 15 апреля 2015 г.
Цена в розницу - свободная.

АДРЕС РЕДАКЦИИ (ИЗДАТЕЛЯ):
155802, г. Кинешма, ул. Правды, 4.
Главный редактор:
☎ 2-27-81;
журналисты и отдел рекламы:
☎ 2-36-72;
бухгалтерия: ☎ 2-16-13.
e-mail: privpravda@mail.ru
http://www.privpravda.ru

Направление письма в редакцию
является согласием на обработку пер-
сональных данных автора письма. В
случае если автор не желает, чтобы
его персональные данные, указанные
в письме, подверглись обработке (в
том числе публикации в газете), он
должен указать это в письме.
Редакция не всегда разделяет мнени-
е авторов публикаций.
Редакция не несет ответственности
за содержание объявлений и рек-
ламных материалов.

Набор и верстка
редакции газеты
«Приволжская правда»
Отпечатано ИП Хлопкова О.Ю.
ИНН 370218279184, 153043,
г. Иваново, ул. Калашникова,
д. 26-г. ☎ (4932) 47-30-30
Тираж – 3000
Заказ – 14-10
Подписано в печать:
по графику в 17.00
фактически в 17.00
Индекс 51415